





Славные дочери Кузбасса: В. П. Волохова — инженер сталинского алюминиевого завода, депутат областного Совета депутатов трудящихся, Е. В. Мануйленко, Герой Социалистического Труда — звеньевая колхоза «Искра» Ленинско-Кузнецкого района, Е. А. Шевелюк — врач прокопьевской городской амбулатории, депутат областного Совета, А. И. Чусовитина — секретарь областного комитета ВКП(б), Г. П. Кротова — почетный шахтер-стволовой шахты «Центральная», Т. И. Бухтинова — учительница — (город Сталинка), депутат областного Совета, В. А. Гуренкова — агроном, заведующая сельхозхозяйственным отделом Ленинского района ВКП(б), член пленума обкома ВКП(б), награжденная орденом Ленина, Н. И. Чебычалова — палачница электромеханического завода в Прокопьевске — депутат областного Совета, А. И. Гилева — бригадир слесарей бригады отличного качества Кемеровского электромеханического завода.

Мих. НЕБОГАТОВ.

Советской женщине

«Давно ль под осколками острыми... Давно ль выжили вы гор и долины... Давно ль выжили вы в бою... Давно ль выжили вы в плену... Давно ль выжили вы в плену...»

Две пятилетних нормы

В январский морозный день 1935 года Мама Ваганова впервые пришла на один из архангельских заводов... Хочу работать электросварщиком, — заявила девушка. Опытному сварщику Прищепу понравилась настойчивость и терпение, с какими девушка вылезла постичь тайны электротехники.

Сейчас знатная сварщица Мария Ваганова работает на Кузнецкой шахте № 3. С прежним искусством, приобретенным на заводах во время войны, она ремонтирует горное оборудование. Шахтеры, знают и ценят ее пов-ранный, чистый, похожий на стальную пить.

Л. БОНДАРЬ.

Женщины Кузбасса — активные строители коммунизма

А. И. ЧУСОВИТИНА, секретарь Кемеровского обкома ВКП(б).

8 марта — в Международный женский день — советский народ подводит итог историческим завоеваниям и великим успехам, которых добились женщины страны Советов... Великая Октябрьская социалистическая революция сделала женщину нашей страны равноправным членом общества.

В этом году 8 марта трудящиеся СССР встречают в обстановке мощного генерального движения за досрочное завершение плана послевоенной сталинской пятилетки. Третий год послевоенной пятилетки принес замечательные плоды трудовых подвигов советских людей.

В осуществлении грандиозных задач послевоенной пятилетки велика роль участия женщин... Женщины Кемеровской области своим самоотверженным трудом способствовали решению сложных хозяйственно-политических задач, стоящих перед Кузбассом.

Больших успехов добились у нас женщины-колхозницы. Своими трудовыми подвигами на социалистических полях они на деле показали преданность Родине и прославили нашу область.

Благодарный труд учителя несут у нас 8.590 женщин. Они сознают свой огромный долг в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения. Среди них орденоносцы и отличники.

БОЛЬШАЯ СИЛА

(из писем читателей)

Нигде женщина-работница, жениться не окружена такой любовью и уважением, как у нас в СССР. Женщина в Советском Союзе — великая сила... Многие в своих письмах, посвященных 8 марта в стихотворной форме, выражают любовь и уважение к нашим советским женщинам.

Буржуазная демократия и диктатура пролетариата

(к тридцатилетью тезисов и доклада В. И. Ленина на I конгрессе Коминтерна)

Великая Октябрьская социалистическая революция, утверждение диктатуры пролетариата в России открыли новую эру в истории человечества. Окончилась эпоха буржуазной демократии, началась новая эпоха — эпоха социалистической демократии.

«...завоевывала власть в передовых странах ценой ряда восстаний, гражданских войн, насильственного подавления королей, феодалов, рабовладельцев и их попыток реставрации...»

История истинных 30 лет еще раз подтвердила всю глубину и справедливость этого ленинского замечания. Имperialists США, Англии, Франции и других капиталистических стран при прямом пособничестве правых социалистов не останавливаются перед самыми грым и циничными нарушениями буржуазных конституций и буржуазного права, когда речь заходит о классовых интересах буржуазии.

Эта реакционная болтовня служит интересам буржуазии: «не может быть ничего среднего, — разъясняет Ленин, — кроме диктатуры буржуазии или диктатуры пролетариата».

Ленин и Сталин показали, что только Советская власть способна разбить и разрушить старый чиновничий и судейский аппарат... Характеризуя Советскую власть как государственную форму диктатуры пролетариата, Ленин и Сталин особенно подчеркивали то обстоятельство, что Советское государство наилучшим образом обеспечивает руководящую роль коммунистической партии в системе диктатуры пролетариата.

при этом неизбежно одна: диктатура пролетариата». Существование могучего Советского государства и его победа во второй мировой войне обусловили появление в странах Восточной и Юго-Восточной Европы народно-демократической формы правления, осуществляющей функции диктатуры пролетариата.

Д. ЧЕСНОВ, кандидат философских наук.



Четвертая годовщина установления демократической власти в Румынии

БУХАРЕСТ, 6 марта. (ТАСС). Сегодня исполняется четвертая годовщина прихода к власти в Румынии первого демократического правительства — правительства Петру Грозы. Общественность страны торжественно отмечает эту знаменательную дату в жизни народа. Все газеты публикуют статьи, посвященные четвертой годовщине образования демократического правительства.

Накануне Международного женского дня за рубежом

БОЛГАРИЯ
СОФИЯ, 6 марта. (ТАСС). Готовясь к Международному женскому дню, болгарский Народный женский союз проводит по всей стране собрания, на которых обсуждается деятельность союза. Созданный по инициативе Отечественного фронта Народный женский союз за короткий срок превратился в подлинную школу политического воспитания болгарских женщин и приобщения их к общественной, экономической и культурной деятельности.

Обращение союза итальянских женщин

РИМ, 5 марта. (ТАСС). Как сообщила газета «Унита», в связи с Международным женским днем «союз итальянских женщин» обратился с призывом к женщинам Италии, в котором, в частности, говорится: «Ня одна женщина и ня одна семья не может сегодня поверить, что лишь несколько лет спустя после освобождения от нацизма и фашизма над миром все еще висит угроза войны. Однако именно к этому стремятся американские империалисты. Но на земном шаре все же существует великая сила мира — Советский Союз, который, будучи братски связанным с миролюбивыми народами всего мира, борется за то, чтобы война была объявлена вне закона, чтобы было проведено разоружение и предотвращена война».



Корабль «Смелый» возвратился из дальнего плавания. Моряки сошли на родную землю и отправились в гости в прибрежный колхоз. Сколько веселья в этой игре, как лихо исполняют русский танец молодые матросы и колхозники! Так проходят дни в детском саду Кемеровской ГРЭС. Снокойно работают матери счастливых детей на электростанции, питающей своим током весь Кузбасс. Фото Т. Мельникова.

Как идет ремонт тракторов в МТС

Table with 3 columns: Name of the MTS, percentage of completion, and tractor count. Includes entries like Сталинская (111,5%), Тисульская (103,8%), Копыловская (71,7%), etc.

По родному Кузбассу

ШАХТЕРСКИЙ ОТДЫХ
Боле ста горняков Анжерского рудника в этом году получили путевки на курорты и в дома отдыха юга и Сибири.
В живописном здравнице Ялы, Сочи поехали 12 горняков, в том числе старейшие шахтеры рудника тт. Хабипулин, Кузьмин, Горелов, Крутов и др. Восемнадцать горняков проводят свой отпуск на курортах Пултубо, в Железноводске и Ислеводске.

Пленум центрального руководства венгерской партии трудящихся

БУДАПЕШТ, 5 марта. (ТАСС). Сегодня начался пленум центрального руководства венгерской партии трудящихся. На повестке дня — доклад генерального секретаря партии Матяса Ракоши о внутреннем политическом положении и задачах партии и доклад заведующего орготделом партии Иштвана Ковач о результатах проверки членов партии. Пленум продлится два дня.

Заявление председателя коммунистической партии Австрии Колленига

ВЕНА, 6 марта. (ТАСС). Председатель коммунистической партии Австрии депутат парламента Иоган Коллениг, отвечая на вопрос сотрудничества службы печати СПА (социалистической партии Австрии) от отношении австрийских коммунистов к известным заявлениям Тореза и Тольятти, сказал: «Недавние заявления руководящих деятелей наших братских партий в различных странах вызвали истинный вой международной демократии, а также ее подлодок в Австрии. Это «сговорчивое» американских поджигателей войны и их подручных представляется не вполне полным. Разве для господ Уолл-стрит и Сити было неожиданностью то, что коммунисты, которые в борьбе против фашистских поджигателей войны и против немецкого империализма стояли на стороне социалистического Советского Союза, заявляют сегодня, что в случае разобличения нападения новых империалистических поджигателей войны, унаследованных немецкого фашизма, они опять будут стоять на стороне социалистического государства? Разве для англо-американских капиталистов и их агентов является неожиданным, если рабочий класс открыто заявляет, что его место на стороне социалистического Советского Союза, чья героическая борьба спасла европейское рабочее движение, а не на стороне фашистского охотства — Франко, Чанкайиса, Шахта, Папена и всего нефашистского оброда, который выкармливается американским империализмом в связи с его политической развязанной новой войны? Конечно, американские империалисты готовы вести войну против Советского Союза до последнего французского, итальянского, австрийского и так далее, но неужели они полагают, что антифашистские борцы за прочный мир предложат себя в качестве пушечного мяса для войны за грязные интересы англо-американских стальных и нефтяных магнатов?»

К суду над руководителями компании США

НЬЮ-ЙОРК, 5 марта. (ТАСС). Несмотря на огромное количество доказательств, представленных зашито и разоблачающих характер системы выбора присяжных, федеральный судья Медина издал официальное письменное решение, отклоняющее просьбу защиты взять обратно обвинительные акты, предъявленные коммунистам, на том основании, что большое жюри, предъявившее обвинения руководителям компании было составлено незаконно. Согласно решению Медина, формальный процесс над руководителями компании начнется 7 марта с выбора присяжных.

В Национальном собрании Франции депутат-коммунист Роже Гароди лишен парламентской неприкосновенности

ПАРИЖ, 5 марта. (ТАСС). Вчера в Национальном собрании обсуждался предложение о лишении парламентской неприкосновенности депутатов Национального собрания — коммунистов Марселя Кашена и Роже Гароди. Предложение о лишении парламентской неприкосновенности Марселя Кашена было сделано Андре Мюоттером (ПРЛ) (крайне-реакционная «республиканская партия свободы»), который счел себя оскорбленным статьей Андре Карреля, опубликованной в газете «Юманите». Андре Каррель говорит в своей статье о темной роли, которую играл Мюоттер во время оккупации. Со времени же освобождения Мюоттер является руководителем фашистской газеты «Пароль франка» и требует реабилитации изменников. Национальное собрание должно было высказаться относительно лишения Марселя Кашена, как директора газеты, поместившей эту статью, парламентской неприкосновенности для того, чтобы иметь возможность Мюоттеру начать против него судное дело. 296 голосами против 221 Национальное собрание отклонило это предложение (ряд депутатов-социалистов, членов МРП «народно-республиканское движение» и рядкалов голосовали вместе с коммунистами против лишения парламентской неприкосновенности Марселя Кашена).

Шахматный матч-турнир Москва—Будапешт

БУДАПЕШТ, 5 марта. (Спец. корр. ТАСС). Большой зал Дома профсоюзных торговых служащих Венгрии, украшенный советскими и венгерскими флагами, сегодня наполнился более 1000 любителей шахмат. Здесь в 16 ч. 30 мин. состоялось торжественное открытие матч-турнира Москва—Будапешт. С речами выступили министр промышленности председатель венгерского союза шахматистов Кошша, бургомистр Будапешта Богнар. Затем состоялось открытие фотовыставки, посвященной советскому шахматному движению. В 17 ч. 30 м. судья матчи венгерский мастер Балог пустил шахматные часы на восьми досках. Игра началась. Прошло более 4,5 часа, а в таблице не было зафиксировано ни одного результата. Все участники матча ведут игру с исключительным упорством, изобретательно атакуют и находчиво защищаются. Основные события в партии произошли всего лишь за несколько минут до конца турнира. Первый закончился ничью встреча гроссмейстера Смыслова и венгерского мастера Типари. Хорошо защищавшийся венгерский шахматист играл в этой партии очень точно. Затем закончили партию Флор—Вайда. В лучшем положении Флор допустил ошибку и неожиданно потерял поражение. Энергично игравший всю партию гроссмейстер Лиленталь в хорошем стиле победил венгерского мастера Гергебена. Партия отложена. У Бронштейна позиционное преимущество в партии с чемпионом Венгрии Бенко. У Смагина две лишние пешки в партии с венгерским мастером Силл. У Котова лишняя пешка и хорошие шансы на выигрыш в партии с Флорианом. В трудном положении отложился само партию против гроссмейстера Сабо гроссмейстер Рагозин. БУДАПЕШТ, 6 марта. (ТАСС). Сегодня в матч-турнире Москва—Будапешт первыми закончились ничью две встречи Силл—Рагозин и Сабо—Флор. Повторение ходов завершилась партия Лиленталь—Флориан, в которой венгерский мастер в трудной позиции остроумно создал угрозу королю белых. Партия Котов—Бенко, Бронштейн—Борша, Смыслов—Вайда и Авербах—Гергебен отложены. В партии Смагина—Типари победил венгерский мастер. Завтра будет проводиться доигрывание неоконченных партий первого и второго туров.

Заявление генерального секретаря австралийской компартии Шарки

СИДНЕЙ, 5 марта. (ТАСС). Газеты опубликовали заявление генерального секретаря австралийской коммунистической партии Шарки, в котором говорится: «Я поддерживаю заявление лидера французской коммунистической партии Мориса Тореза. Советский Союз является миролюбивой страной и никому не объявит войны. Советский Союз будет воевать только в том случае, если на него нападут. Я не могу представить, чтобы в Австралии вторглись советские войска. Если в ходе преследования агрессоров советские войска вступят на территорию Австралии, то австралийский рабочий класс будет приветствовать их так же, как их приветствовали народы Европы, когда их освободила Советская Армия. Залач коммунистов состоит в том, чтобы бороться за предотвращение войны и воспитывать народные массы в духе борьбы с идеями войны. Но если фашисты в Австралии используют силу для того, чтобы помешать рабочим добиться этой цели, то коммунисты посоветуют рабочим ответить на силу силой».

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ОБЛДРАМЕАТЕАТР. 8 марта «Отцы и дети», 10 марта «Отцы и дети», 11 марта «Великая сила», 12 марта «Отцы и дети», 13 марта «Отцы и дети», 13 марта вечером «Великая сила». ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ (помещение клуба коксохимзавода). 8 марта (по общедоступным ценам), от 5 до 10 рублей, — концерт. Перед началом, в антрактах и по окончании для публики танцы под духовой оркестр. 9 марта «Веселая вдова». Перед началом, в антрактах и по окончании для публики танцы под духовой оркестр. 12 марта «Голубая мазура», 13 марта днем и вечером «Раскинулось море широко». Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. Касса с 12 час. дня. КИНОТЕАТР «МОСКВА». Сегодня и ежедневно. Большой зал — «Академик Иван Павлов». Сеансы: 10, 12, 4, 6, 8 и 10 часов. Принимаются коллективные заявки. Малый зал — «Робинзон Крузо». Сеансы: 10, 11, 40, 1, 20, 3, 20, 5, 40, 7, 20, 9 и 10, 40.